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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην αριθ. 4249/30-03-2026 Ερώτηση».   

  

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης με θέμα «Ενίσχυση επιχειρήσεων Τύπου για 

κάλυψη της εισφοράς 2% υπέρ ΕΔΟΕΑΠ», σας γνωρίζουμε ότι η Γενική Γραμματεία Επικοινω-

νίας και Ενημέρωσης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων  της  από το έτος 2021 μέχρι και το έτος 

2025 έχει υλοποιήσει σύνολο προγραμμάτων ενίσχυσης για τις επιχειρήσεις μέσων ενημέ-

ρωσης, είτε μέσω κάλυψης του συνόλου των οφειλών προς τον ΕΔΟΕΑΠ (για τα έτη 2017 έως 

και το έτος 2022) είτε στο πλαίσιο ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) με ειδική στό-

χευση στην ενίσχυση των περιφερειακών μέσων και δη του περιφερειακού και τοπικού τύ-

που καθώς και τους περιφερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς, εναρμονισμένων με τους σχε-

τικούς Κανονισμούς και τις Οδηγίες της Ε.Ε.  

Η υπαγωγή των δικαιούχων σε κάθε πρόγραμμα ενίσχυσης πραγματοποιήθηκε βά-

σει καθορισμένων, διαφανών, αντικειμενικών, καθολικών και οριζόντια εφαρμοζόμενων κρι-

τηρίων, τα οποία τηρήθηκαν ενιαία για το σύνολο των συμμετεχουσών επιχειρήσεων, χωρίς 

διακρίσεις ή εξαιρέσεις με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση και ώθηση της ανάπτυξης  του 

κλάδου των μέσων ενημέρωσης στην Ελλάδα. Περαιτέρω δε από την έναρξη εφαρμογής των 

Μητρώων Έντυπου και Ηλεκτρονικού Τύπου, ήτοι από το 2023 και εφεξής, καμία ενίσχυση 

δε χορηγείται σε μη πιστοποιημένες επιχειρήσεις έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου αντί-

στοιχα. Οι επιχειρήσεις που καθίστανται δικαιούχοι οφείλουν να πληρούν συγκεκριμένα κρι-

τήρια, μεταξύ των οποίων και ελάχιστες απαιτήσεις απασχόλησης προσωπικού, οι οποίες 

διαφοροποιούνται ανάλογα με την κατηγορία του μέσου. Ομοίως αποκλειστικά νομίμως λει-

τουργούντες ραδιοφωνικοί και τηλεοπτικοί σταθμοί δικαιούνται ενίσχυσης.  
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Με άξονα πενταετούς υλοποίησης, ήτοι 2026-2030, ετέθη ήδη σε εφαρμογή η υπ’ 

αριθ. Ε/1815/22-05-2026 Κοινή Υπουργική Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οι-

κονομίας και Οικονομικών, του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και του 

Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό και Κυβερνητικού Εκπροσώπου, (ΦΕΚ Β΄ 3000), με την ο-

ποία ενεργοποιούνται δύο  δράσεις του πενταετούς διάρκειας (2026–2030) Προγράμματος 

Μηχανισμού χρηματοδότησης για την οικονομική στήριξη των επιχειρήσεων Μέσων Ενημέ-

ρωσης στην Ελλάδα. Το Πρόγραμμα έλαβε την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

(SA.120542)  και με τη συναφή ΚΥΑ καλύπτει ένα ευρύ φάσμα του εθνικού οικοσυστήματος 

ενημέρωσης: τις επιχειρήσεις έκδοσης πανελλαδικών, περιφερειακών και τοπικών εφημερί-

δων και περιοδικού τύπου, συμπεριλαμβανομένων των περιφερειακών εκδόσεων με περιο-

δικότητα άνω της δεκαπενθήμερης κυκλοφορίας, τις επιχειρήσεις ηλεκτρονικού τύπου, τους 

ιδιωτικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς και τους παρόχους περιεχομένου περιφερειακής εμβέ-

λειας επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης. 

Στόχος του Προγράμματος είναι η ενίσχυση των Μέσων Ενημέρωσης σε βάθος πε-

νταετίας, παρέχοντας βιωσιμότητα για ένα υγιές και πλουραλιστικό οικοσύστημα ενημέρω-

σης. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στον παραδοσιακό έντυπο Τύπο, ο οποίος αντιμετωπίζει διε-

θνώς αυξανόμενες πιέσεις και προκλήσεις λόγω της τεχνολογικής μετάβασης. 

Η Πρώτη Δράση αφορά την κάλυψη της εισφοράς ποσοστού 2% επί του κύκλου ερ-

γασιών που κατέβαλαν στον ΕΔΟΕΑΠ οι ιδιωτικές επιχειρήσεις Μέσων Ενημέρωσης για το 

έτος 2025, με τις προϋποθέσεις του άρθρου 6 και τις υποχρεώσεις του άρθρου 9 της ΚΥΑ. Η 

ενίσχυση δύναται να προσαυξάνεται κατά 20% επί της υπολογισθείσας από τον ΕΔΟΕΑΠ ει-

σφοράς, παρέχοντας περαιτέρω ώθηση στις επιχειρήσεις του κλάδου. Δικαιούχοι είναι οι ε-

πιχειρήσεις που έχουν πιστοποιηθεί στο Μητρώο Έντυπου Τύπου (ΜΕΤ) ή στο Μητρώο Ηλε-

κτρονικού Τύπου (ΜΗΤ) του ν. 5005/2022 ή είναι καταχωρημένες στα αντίστοιχα μητρώα του 

ΕΣΡ ως πάροχοι περιεχομένου περιφερειακής εμβέλειας ή ως ιδιωτικοί ραδιοφωνικοί σταθ-

μοί, χωρίς αναστολή ή διακοπή λειτουργίας από την 1η Ιανουαρίου 2025. 

Η Δεύτερη Δράση αφορά την οικονομική στήριξη, των επιχειρήσεων έκδοσης πανελ-

λαδικών εφημερίδων, περιφερειακών και τοπικών εφημερίδων, συμπεριλαμβανομένων των 

περιφερειακών εκδόσεων με περιοδικότητα άνω της δεκαπενθήμερης κυκλοφορίας, καθώς 

και του περιοδικού τύπου με άξονα αναφοράς τον κύκλο εργασιών και το προσωπικό που 

απασχολούσαν το προηγούμενο της ενίσχυσης έτος.  

Επισημαίνεται ότι το Πρόγραμμα προβλέπει σαφή μηχανισμό λογοδοσίας και απο-

λογιστικων εκθέσεων: οι επιχειρήσεις - δικαιούχοι υποβάλλουν απολογιστική έκθεση για το 
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έτος που ακολουθεί τη χορήγηση της ενίσχυσης, αναφορικά με την τήρηση των υποχρεώ-

σεων που προβλέπονται από την σχετική ΚΥΑ για κάθε δράση ξεχωριστά.  

 

 

 

                                                                           Με εντολή του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό 
                                                                                          Η Προϊσταμένη Διεύθυνσης  
 
 
                                                                                                     ΣΟΦΙΑ ΛΑΤΣΟΥ 
 
 
 
Συνημμένα : Η αριθ. Ε/1815/22-05-2026 Κοινή Υπουργική Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουρ-
γού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών και του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό και Κυβερνητικού Εκπροσώπου, (ΦΕΚ Β΄ 
3000), 
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